I. megoldas. Harom esetet kiilonboztetiink meg attol fliggden, hogy X az AB él bels6 pontja, vagy pedig a szakasz
A-n, vagy B-n tuli meghosszabbitasan helyezkedik el. A részletes szamitasokat abban az esetben végezziik el, ha X az

AB él bels6 pontja.
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1. dbra

Jeloljiik F-fel az XY szakasz felez6pontjat. X, illetve Y az egymassal parhuzamos ABA; By, illetve CDCy D, sik
1
egy-egy pontja, ezért F' rajta van e két sik kozépparhuzamos sikjan; tehat F' tavolsdga e két lapsiktol 3 Vetitsiik a

kockat és az e egyenest az ABA; B; oldallap sikjara. F' és Y vetiilete legyen F’ és Y', az F'-b6l az AA; BB; négyzet
oldalaira bocsatott merélegesek talppontjai pedig a 2. dbra szerint G, H és J.
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2. dbra

A merdleges vetités megorzi a képsikkal parhuzamos szakaszok hosszat és az egy egyenesre illeszkeds szakaszok
aranyat; ezért F'G megegyezik F-nek az Ay B1C1 D1 laptol valo tavolsagaval, F'H pedig F-nek az ADA; Dy laptol
valo tavolsagaval, tovabbéa F’ az Y’ X szakasz felez6pontja. Az Y’ AX és a B1 BX derékszogii haromszdgek hasonloséga

folytan
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végiil pedig F-nek a BCB1C1 laptol valo tavolsaga 1 — F'H = 5
Lényegében ugyanigy hatarozhatjuk meg a tavolsdgokat akkor is, ha X az AB szakasz valamelyik meghosszabbi-
tédsan van. Az eredményeket a kovetkezs tablazatban foglaljuk 6ssze:



F tavolsaga a laptol, ha X az AB szakasz
a lap belsé pontja A-n tuli B-n tuli
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II. megoldas. Helyezziik el a kockit egy térbeli derékszogt koordinata rendszerben ugy, hogy C1 legyen az origo,
D1, B; és C pedig rendre az x, y, z tengely pozitiv felére illeszkedjen. Ekkor A koordinatai (1;1;1), B koordinatai
(0;1; 1), hasonléan C(0;0;1), D(1;0;1), A1(1;1;0), B1(0;1;0), C1(0;0;0), Dy pedig (1;0;0). Az AB egyenes az y = 1
egyenletti ABA; By és a z = 1 egyenletdi ABCD sikok metszésvonala, tehat az erre az egyenesre illeszkedd X pont
maésodik és harmadik koordinataja is 1. Legyen X els6 koordinataja ¢; ekkor BX = |t| (3. dbra).
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3. dbra

Az e egyenes metszi a B1Cy egyenest, tehat benne van a B1C1X sikban. A By, C; és X pontok koordinatai
kielégitik az = = tz egyenletet, tehat ez a B1C1 X sik egyenlete. Az Y pont rajta van a B1C1 X, az ADA;D; és a
CDC1 D, sikokon. E két utobbi egyenlete, x = 1 és y = 0. Tehat Y koordinatai kielégitik az x = 1, y = 0 és y = tz

1\ .
egyenleteket, azaz Y <1; 0; 7] Igy XY felez6pontjanak koordinétai:
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A kocka oldallapjainak egyenletei és F-nek ezen oldallapoktél vald tavolsaga:
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(Ezekbol a képletekbdl egyszert szamolassal kaphatjuk az I. megoldas végén talalhato tablazatot, ha felhasznaljuk,
hogy BX = |t|.)



